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1. Íåêà f : [a, b] → R å îãðàíè÷åíà ôóíêöèÿ. Äåôèíèðàéòå ìàëêà è ãîëÿìà ñóìà íà Äàðáó çà

f ïðè äàäåíî ïîäðàçäåëÿíå íà èíòåðâàëà. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà èíòåãðóåìîñò ïî Ðèìàí è íà

ðèìàíîâ èíòåãðàë ÷ðåç ïîäõîäà íà Äàðáó. Äîêàæåòå, ÷å íåïðåêúñíàòèòå ôóíêöèè ñà

èíòåãðóåìè ïî Ðèìàí.

2. Íåêà f : [a, b] → R å èíòåãðóåìà ôóíêöèÿ. Äîêàæåòå, ÷å

∫ x

a
f(t)dt å íåïðåêúñíàòà

ôóíêöèÿ íà x. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íî óñëîâèå, ïðè êîåòî òàçè ôóíêöèÿ å

äèôåðåíöèðóåìà. Ïðåñìåòíåòå F ′(x) çà

F (x) =
∫ x3

2

dt

ln t
,

êúäåòî x ∈ (2, 3).

3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Ëàéáíèö (çà çíàêîïðîìåíëèâè ðåäîâå).

4. Ðàçâèéòå â ñòåïåíåí ðåä îêîëî íóëàòà ôóíêöèÿòà

f(x) =
∫ x

0

dt
4
√

1 + t2
.

Îïðåäåëåòå ðàäèóñà è îáëàñòòà íà ñõîäèìîñò íà ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä. Ðàâíîìåðíî ñõîäÿù

ëè å òîé? Îáîñíîâåòå îòãîâîðà ñè.

5. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà îòâîðåíî ìíîæåñòâî â n-ìåðíîòî åâêëèäîâî ïðîñòðàíñòâî. Äîêàæåòå,
÷å ñå÷åíèå íà êðàåí áðîé îòâîðåíè ìíîæåñòâà å îòâîðåíî. Îñòàâà ëè â ñèëà ïðåäèøíîòo

òâúðäåíèå, àêî îòâîðåíèòå ìíîæåñòâà ñà áåçáðîé ìíîãî? Îáîñíîâåòå îòãîâîðà ñè.

6. Íàìåðåòå ÷àñòíèòå ïðîèçâîäíè íà ôóíêöèÿòà

f(x) = arctg(‖x‖).〈x, a〉 ,

êúäåòî x = (x1, x2, x3) ∈ R3 è a å âåêòîðúò (5, 7, 2).

7. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Øâàðö çà ðàâåíñòâî íà ñìåñåíèòå ïðîèçâîäíè.

8. Íåêà f : U −→ R å äâóêðàòíî ãëàäêà ôóíêöèÿ, äåôèíèðàíà â îòâîðåíîòî ìíîæåñòâî

U ⊂ R2. Êàêâî íàðè÷àìå âòîðè äèôåðåíöèàë íà f? Èçâåäåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëúð äî ïúðâè

ðåä çà f ñ îñòàòúê âúâ ôîðìàòà íà Ëàãðàíæ. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íî óñëîâèå äàäåíà

êðèòè÷íà òî÷êà íà f äà å ëîêàëåí åêñòðåìóì. Íàìåðåòå êðèòè÷íèòå òî÷êè íà ôóíêöèÿòà

f(x, y) = x3 + y3 − 3xy

è îïðåäåëåòå òåõíèÿ âèä (ëîêàëåí ìèíèìóì, ëîêàëåí ìàêñèìóì èëè ñåäëîâà òî÷êà).


